

**UNA PATRIA**  
LA PATRIA: ESPAÑA

**UN ESTADO**  
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

**UN CAUDILLO**  
EL CAUDILLO: FRANCO

# Seguimos progresando en el Ebro: conquistamos 6 nuevas posiciones

## Fueron derribados dos aviones rojos, uno en combate aéreo y el otro por los antiaviones

Por nuestra Aviación fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y los del nudo ferroviario de San Vicente de Caldes, así como también el puerto de Denia, los muelles de Sagunto y el puerto de Valencia

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)

El de anoche

En el sector del Ebro, han continuado progresando nuestras tropas, habiendo conquistado seis posiciones enemigas, que después fueron contraatacadas dos veces, sien do rechazados los rojos, que sufrieron gran cantidad de bajas.

Se han hecho más de 100 prisioneros.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.** — En combate aéreo, ha sido derribado hoy un avión rojo y otro por nuestra artillería antiavión.

En la noche del dos al tres, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y los del nudo ferroviario de San Vicente de Caldes, y ayer, el puerto de Denia, destruyendo almacenes, los muelles de Sagunto, en los que se produjeron incendios, y el puerto de Valencia.

Salamanca, 4 de Octubre de 1938, III A. T.

De orden de Su Excelencia: el General Jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno**

# Triunfo de Daladier en la Cámara, con ocasión de discutirse la conferencia de Munich

## La confianza al Gobierno fué aprobada por 535 votos contra 65, casi todos éstos de comunistas

### EL GOBIERNO FRANCÉS EXPRESA A MUSSOLINI EL AGRADECIMIENTO DEL PUEBLO FRANCÉS POR SU MEDIACION DE PAZ EN LAS CONVERSACIONES DE MUNICH Y, AL MISMO TIEMPO, TRANSMITE EL DESEO DE NORMALIZAR LAS RELACIONES DIPLOMATICAS CON ITALIA, NOMBRANDO UN EMBAJADOR ACREDITADO ANTE EL REY EMPERADOR.

# Se habla de la posible ruptura del Frente popular francés

Discurso de Daladier

Los dos caminos únicos

Bajo la presidencia de M. Herriot, se reunió ayer la Cámara francesa, para discutir la actuación del jefe del Gobierno, M. Daladier, en la solución de la cuestión checoslovaca y en la conferencia de Munich.

La sesión comenzó con el discurso de M. Daladier, el cual hizo historia de los acontecimientos últimamente ocurridos.

"Durante estas últimas semanas dijo el jefe del Gobierno francés, el mundo ha visto con angustia que se precipitaba hacia una guerra; pero ahora el peligro está ya completamente conjurado.

Francia y la guerra

Cuando comencé mi gestión de jefe del Gobierno, me animaban estos dos sentimientos: no llevar el país a la guerra y no renegar de la palabra empeñada, y, bajo tal consigna, determinamos trabajar de mancomún con Inglaterra.

Se presentó en esta la cuestión de Checoslovaquia, y así, en 21 de agosto, al estudiar el asunto juntamente con el Gobierno británico, acordamos que las pretensiones de los alemanes sudéticos eran justas y había que otorgárselas, dejando al pueblo sudético la libertad de autodeterminación.

En la noche del 13 al 14 de septiembre, decidimos el encuentro de Berchtesgaden, y, en el transcurso del mismo, mister Chamberlain se convenció de que era, efectivamente, imposible la convivencia de los alemanes con los checos.

Al ponerse en contacto — prosiguió diciendo M. Daladier — el Gobierno inglés con el de Praga, ante las negativas de éste, no quedaron sino dos caminos: la guerra mundial o las negociaciones; pero es sabido que mister Chamberlain no medita- ba ni quería otra cosa que la paz.

Vino, en fin, la ruptura en la noche del 23 al 24 de septiembre, después de las conversaciones de Godesberg, y Francia, entonces, no pudo menos de adoptar medidas militares, no con el fin, precisamente, de ir a la guerra, sino para seguridad del país.

Hitler anuncia luego la ocupación del territorio sudético y fija la fecha de la misma. El discurso de mister Chamberlain de la noche del 27, en contestación a este gesto, alarmó al mundo. Y fué entonces que, después de la nueva amenaza de Alemania de movilización general, se buscó la intervención de Mussolini.

El acuerdo de Munich

El Duce obtuvo un éxito rotundo e innegable. Hitler consintió en acceder a lo que se le podía, y en la conferencia de Munich se llegó, al fin, a un acuerdo.

"Yo hubiera deseado — añadió Daladier — que en la conferencia hubieran estado presentes los países interesados; pero debía procederse con rapidez.

El desarrollo y resultados del convenio son de todos conocidos, y hay que reconocer que entonces el mundo todo respiró aliviado.

Ahora sólo resta que se continúe trabajando para buscar, y estoy con-

venido que se encontrará, una regulación justa para dirimir las otras cuestiones que quedan en pie.

Afirmó, a este propósito, que el acuerdo de Munich ofrece una ancha base para una paz duradera, no sólo para los países de Europa, sino también entre Francia y Alemania".

Francia y Alemania

Refiriéndose en particular M. Daladier a las relaciones entre ambos países, dijo:

"Es verdad que la fuerza de Francia no puede intimidar a Alemania; pero para meterse en la guerra dos países, es necesario que ambos quieran; y es claro que ambas naciones a pesar de tener un régimen diverso, tienen por la paz un amor igual.

Es más; a los intereses por la paz, en sus relaciones con Alemania, Francia añade ahora sus deseos de mantener estas relaciones de paz, que es son también los deseos de Alemania".

Política de realidades

"No es hora ésta — concluye M. Daladier — de hacer prevalecer la potencia sobre la realidad y la realidad es esta: paz, trabajar todos por la paz.

Es necesaria una transformación moral para que la vida sea tranquila y que todos los franceses estén en movilización continua para mantener la paz. A este efecto, os pedimos los medios y la confianza, que o nos concedéis o nos rehusáis.

(En la Cámara hubo entonces una ovación general, que resonó también en la tribuna).

Seguidamente, el presidente de la Cámara, M. Herriot, concedió la palabra a los diputados que la habían pedido para las interpelaciones, anunciando, empero, que éstas sólo podían durar 15 minutos.

Interpelaciones y confianza

Reanudada la sesión, y tras la intervención del diputado Walter, habido un diputado comunista, el cual atacó duramente al Gobierno, a quien acusó de haber capitulado ya que, en lugar de aprobar las gestiones de M. Daladier, debía haber dimitido en pleno, como lo hizo el Primer Lord del A mirantazgo inglés.

Habló seguidamente un diputado de la extrema derecha, el cual se congratuló de la actitud y política adoptadas por M. Daladier, y pidió la inmediata designación de un Embajador de Francia en Roma.

Al fin, procedióse a la votación de confianza, que fue otorgada al Gobierno por 535 votos a favor por 65 en contra, casi todos estos de solo comunistas.

Plenos poderes con relación a un proyecto

La Cámara volvió a reunirse a las

22, para proceder a la votación de plenos poderes con relación a un proyecto de organización económica.

### COMENTANDO LA VOTACION

#### ¿Se romperá el Frente popular francés?

París. — En los círculos políticos parisinos se comentaba ayer noche con gran animación el resultado de la votación de confianza efectuada en la Cámara y sobre todo el hecho de que los únicos votos en contra del Gobierno fueran casi exclusivamente de comunistas, ya que Leon Blum dió orden a los socialistas de votar a favor del Gobierno.

La votación adversa de los comunistas es considerada por algunos como indicio de la ruptura del Frente Popular francés.

### EL GOBIERNO FRANCÉS AGRADECE AL DUCE SU MEDIACION Y comunica su deseo de designar Embajador cerca del Rey Emperador

París. — En la tarde de ayer, poco antes de comenzar la sesión de la Cámara francesa, el jefe del Gobierno, M. Daladier, llamó al Encargado de Negocios de Italia en París, para comunicarle que el Consejo de Ministros había decidido por unanimidad encargarle que se hiciera intérprete ante el Duce, Benito Mussolini, del profundo agradecimiento del pueblo francés por su mediación de paz en las conversaciones de Munich, y, al mismo tiempo, le transmitiera el deseo del Gobierno de París de proceder, cuanto antes, a la normalización de las relaciones diplomáticas entre Francia e Italia, por medio del nombramiento de un embajador acreditado ante el Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

### Boletín religioso

JUEVES, DIA 6  
San Bruno, confesor.  
CUARENTA HORAS  
Continúan en la Parroquia iglesia de San Miguel, dedicadas a la Santísima Trinidad.  
Por la mañana, a las 8 misa de Exposición del Santísimo.  
Por la tarde, Rosario, ejercicio, Rogativas y reserva de S. D. M.  
Centro Eucarístico. — Día 6, primer jueves. — A las siete y media misa de Comunión para las asociadas a la Adoración Perpetua y exposición del Santísimo.  
A las seis de la tarde, meditación, rosario, actos de desagravio, bendición y reserva de Su Divina Majestad.  
VISITA  
A la Virgen del Buen Camino, en la iglesia de Santa Cruz.

# El pan de la hermandad

Como un anticipo del que le darán abundante los soldados con la liberación y la victoria, los aviones de Franco llevaron al pueblo madrileño pan blanco y tierno de España.

El Caudillo quiso que, precisamente el día en que se conmemoraba su exaltación al puesto desde el cual vela y labora por el bien de la Patria, los españoles que pasan hambre de alimento y de justicia, oprimidos por el yugo tiránico de extranjerismos invasores, pudieran llevarse siquiera a la boca algo que saciara un poco su apetito material, recibieran la certeza de que la España vencedora no les olvida y piensa constantemente en quienes, por haber sido sus mártires serán mañana sus hijos predilectos.

El envío de nuestras alas dañó más a los jefes rojos que cuanto pudieran hacerlo los obuses y las bombas; porque aquel pan, que del cielo caía, descubría al pueblo aherrojado toda la falsedad de una propaganda mendaz y embustera que pintó a la zona nacional como familiar y a quienes la habitaban como víctimas del más severo de los ayunos.

Ese era el veneno que, según Mijaia, llevaba el pan de Franco: la gran verdad del Estado nuevo, de la hermandad que, cuando callen los cañones, reinará entre todos los hombres y entre todas las clases de la España renacida y una para siempre.

# Un amigo de España

Franco no olvida ahora — cuando el fruto sabroso de la victoria está ya maduro — a los que a su lado pusieron el corazón y la fé cuando la cerrazón y la incomprensión del mundo ante nuestra Cruzada eran mayores.

El capitán portugués Botelho Moniz, aquél que, en días inolvidables, mostróse amigo leal de España, testimoniándola, de manera inequívoca, el afecto y el apoyo del pueblo hermano en horas en que una palabra de aliento y de cariño valía más que el oro, ha sido condecorado, por nuestro Caudillo, con la Gran Placa de la Orden Imperial de las Flechas Rojas.

Los españoles no olvidaremos jamás aquellas voces que salían de un micrófono consagrado a difundir la verdad de lo que en nuestra Patria ocurría; que llevaban a las almas angustiadas la seguridad plena de que la Gesta avanzaba y marchaba ascendente, entre esfuerzos y superaciones, por caminos de triunfo; que eran las únicas casi que, con claridad y sin ta-

bújes, con potencia y con regularidad, hacían que a todos los rincones llegaran con detalles las reseñas de los hechos de armas que ya entonces contaban nuestros Ejércitos por éxitos.

"Radio Club Portugués" es un nombre que no se borrará fácilmente de la mente de los patriotas. Y téngase en cuenta que el cerebro y el motor de la emisora amiga eran un solo hombre, militar y caballero, decidido y culto, cuya labor ingente, realizada con entusiasmo y a banderitas desplegadas, desató el odio de comunistas e "internacionales", que, con actos de terror, intentaron, sin lograrlo, acallar aquella voz serena y firme: el capitán Botelho Moniz.

El Caudillo, al otorgarle la Gran Placa de nuestra primera Orden Imperial, ha sido intérprete fiel de los sentimientos de gratitud de su pueblo, que recuerda con emoción a quienes fueron sus amigos fieles en los momentos difíciles.

# Siguen las luchas en Palestina

Jerusalén. — La lucha en Palestina continúa y se manifiesta en colisiones esporádicas, que no dejan de adquirir caracteres graves.

En la tarde de ayer, llevábase 36 horas peleando en las cercanías de Janna, entre fuerzas del ejército inglés y rebeldes árabes, y en la lucha hubo de intervenir la aviación.

Los árabes tuvieron más de 50 muertos y hubo, además, en otros encuentros, 4 ingleses muertos, de los cuales 2 eran oficiales de policía y 2 soldados.

Asimismo fué atacado un campo de

colonización hebrea, cerca de Beisam, y los rebeldes árabes cortaron el telégrafo entre Kalfé y Jerusalem.

### Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 4 de octubre 1938.  
Núm. premiado, 112 con 40 ptas.  
Aproximaciones 111 y 113 con 3 pesetas.  
¡Arriba España!



El día de ayer, en el hogar del Caudillo de España, fué de doble fiesta: coincidiendo con el onomástico del Generalísimo, era el cumpleaños de su esposa, Doña Carmen Polo, la ejemplar dama que, con su hija Carmen, forman la familia, modelo de cristianas y españolas, del hombre que dirige los destinos de la Patria



Por patriotismo, por amor a la Cruz Roja Española se debe jugar al sorteo extraordinario del día 11 a beneficio de esta benemérita institución.

Compra, pues, tu participación, décimo o billete, según el alcance de tus ingresos.

# Nuestros soldados, héroes extraordinarios

Diez años de la trascendencia de la acción que estamos desarrollando y que está llevando al enemigo al castre completo, precisamente por aquellos caminos que parecían más áridos, pero que en definitiva van a resultar los más eficaces por los más destructores

Por muchas explicaciones con que los rojos nos quieren dorar la píldora cada día más precaria situación que han llegado, la realidad se impone con la fuerza incontrovertible que prestan los hechos y lo que es más importante, los triunfos seguirán rotundos.

En estos instantes nuestra firme convicción de que la guerra a los rojos nos ganará a nosotros mismos, a las tropas del Caudillo a los rojos y a los rojos a los nuestros, les han de convencer de la irrevocable de victoria que a nuestros soldados. Como si anticipada de que hacen alarde de esta testarudez trágica que es más que una ficción de vilezas que envían al sacrificio a tan millares de desgraciados fuera nuevo acicate, un estímulo que nos necesitaron los soldados de hoy, las operaciones últimas se coronando de éxito con alardes de heroísmo que a quien impresionan, es precisamente al enemigo ya que nuestros jefes, solamente habituados a la efeméride maravillosa, no tienen por hacerse lenguas de la conducta es habitual entre las tropas nacionales.

me importa reiterar y subrayar afirmación porque aquí, en las acciones para rescatar los mogorros más importantes que vigilan el par del Ebro, se están repitiendo a los episodios más extraordinarios como si la campaña no fuera guerra dura y larga, cual si en sus instantes empezara la contienda a menester demostrar al enemigo nuestra superioridad completa del coraje. Precisamente en estas horas de los días que transcurren, marcan momentos tan culminantes de la batalla en la que los rojos vieron tantas fallidas esperanzas, correpite con frecuencia el hecho: unidades, batallones, grupos de tropas y secciones de ametralladora que pudieran llamar curtidada lucha, muchos de los muchachos con varios galones que demuestran como dieron su sangre por la patria en distintas ocasiones, los que desistan de jefe que los contenga alete sus ímpetus antes de maliciar con gesto de prematura decisión, resultados de las incidencias con que palmo a palmo se va ensanando la España de Franco y el territorio donde los marxistas quisieron trase.

o se crea por otra parte que en

## La conferencia de Munich, en los Parlamentos inglés y francés poco de marejada diplomática con que la verborrea los amigos del Komintern quieren desahogar el disgusto que sienten ante el fracaso rotundo que acaba de experimentar el bolcheviquismo en la Europa central

Nota de Radio Nacional, de a) Hemos comenzado ya a distinguir la nueva situación de Europa más peligrosos que no se resignan definitivo alejamiento de Moscú, los asuntos de Occidente. Decimos porque ayer en Inglaterra y hoy Francia, al dar cuenta los respectivos jefes del gobierno de su actuación en las conversaciones de Munich, hecho del aplauso general, se han oído algunas voces discordantes que pudieran calificarse de inadecuadas, y que hasta podrían llamarse amigas de la guerra o de algo cido.

En París existía la mayor excitación ante el debate que iba a lugar esta noche en ambas cámaras, después de rendir cuenta de la sesión de Munich, Mr. Chamberlain el senador y Mr. Daladier en la cámara de diputados. Las distintas oraciones parlamentarias se han reunido durante la mañana de hoy para fijar su posición ante la crítica de las declaraciones ministeriales que había de hacer. Y al medio sólo habían fijado su actitud los miembros de la Unión Socialista Republicana y el partido comunista. El primero se decidió por apoyar al gobierno, esto es, en pro de la paz. El segundo, fiel mandatario de Moscú,

# Reiterando la más firme lealtad a Franco

Hoy celebra el GENERALISIMO su fiesta onomástica. Toda la prensa nacional a la que se une la voz de Radio Nacional de España, reitera en tan señalada fecha su más firme lealtad al CAUDILLO de España y hace votos para que Dios le guíe y aliente en esta última fase de nuestra victoriosa Cruzada.

Los periódicos españoles destacan en primer término el hecho singularísimo que bien a las claras revela la generosidad de nuestro CAUDILLO: 30 aviones nacionales arrojaron ayer 178.000 panes al Madrid hambriento que volverá a ser libre como España entera en la próxima fecha de la victoria total y definitiva.

Otro de los hechos que merece toda la atención de los periódicos de España es el acto de magnificencia con que desde ayer se puso de manifiesto la entera solidaridad Italo-española. Así escriben todos los periódicos que el CAUDILLO, al dar con su presencia inusitado realce a la fiesta, ha puesto de manifiesto cuan grande es la comprensión y el agradecimiento de los españoles por la colaboración entusiasta. Al intervenir en nuestra guerra, Italia comprendió bien pronto que en nuestra guerra no se deba un simple pleito nacional sino que estaba en juego toda la civilización cristiana y romana. Por eso el Imperio de Roma, el guardador de las

## De Marina

### Orden que queda sin efecto

Por haberse constituido en Burgos la Junta Central del Colegio de Huérfanos de la Armada y Asociación de Socorros Mútuos de los Cuerpos Patentados, queda sin efecto a Orden de 19 de diciembre de 1938, que creaba provisionalmente las Juntas Departamentales.

### Ingreso en la Reserva Naval Movilizada

Se concede el ingreso en la Reserva Naval Movilizada: Con la categoría de oficial segundo (alférez de navío), al capitán de la Marina civil don Guillermo Sorá Melis.

Y con la categoría de oficial tercero (alférez de fragata), al piloto de la Marina mercante don Pedro Sansó Juan.

## Notas del Ejército

### Destinos

Pasa a nuevo destino el teniente provisional de Infantería don Rafael Prats Manzano, procedente del regimiento Infantería de Lepanto, 5.

Se ha concedido nuevo destino: En Infantería: Al comandante don Juan Sintés Bagur, alta del Hospital de La Coruña.

Al teniente provisional don José Aguiló Cortés, que estaba de Subintendente en la Academia Militar de Fuencaliente.

Al teniente provisional don José María Balaguer Amorós, que estaba en el regimiento de Palma 36.

Al alférez don Manuel Portas Lusa da, alta del Hospital de Melilla, apto para servicios burocráticos.

Al alférez provisional don Joaquín Bosch Nogués, que estaba en el Ejército del Norte.

Al alférez provisional don José Frau Bou, que estaba en el Ejército del Centro.

Al alférez provisional don Francisco Torres Molina, que estaba también

nunca de su palabra. Continuó diciendo que si bien de los acuerdos de Munich Checoslovaquia ha quedado disminuida, no puede afirmarse que el pueblo checo haya perdido nada, la solución pacífica le ha evitado los posibles resultados de una guerra desahogada, en la que tal vez lo hubiera perdido todo. Desconocemos de momento el rumbo posterior del debate, pero creemos que el gobierno tendrá que hacer frente a una fuerte oposición, y de la lucha podría quedar definitivamente rota la unidad del Frente popular. Y en tal caso habrá que decir que las extremas izquierdas salieron del Frente popular porque éste se negó a meter a Europa en una gran catástrofe.

En la cámara inglesa se han desarrollado escenas parecidas. En la de los lores, lord Balby ha defendido los pasos dados por Mr. Chamberlain. Pero en los comunes el laborista Horriison censuró la política exterior del gobierno, al que acusó de sentir remordimientos de conciencia por su actitud frente a Checoslovaquia.

Se trata de un poco de marejada diplomática con que la verborrea de los amigos del Komintern quieren desahogar el disgusto que sienten ante el fracaso rotundo que en un punto crítico de la Europa central acaba de experimentar el bolcheviquismo.

La Cruz Roja Española presta servicios tan ejemplares que nadie que se precie de buen español debe regatearle su apoyo. El sorteo extraordinario a beneficio suyo se celebrará el día 11 del actual.

# El descuento de haberes de los funcionarios QUEDA SIN EFECTO, EN VIRTUD DE DECRETO DE LA VICE-PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

El "Boletín Oficial de Estado" publica, en su número correspondiente al pasado día 1.º del actual, el siguiente decreto de la Vicepresidencia del Gobierno, que reproducimos dada la importancia que tiene, principalmente para los funcionarios:

«El Decreto número sesenta y nueve de la Junta de Defensa Nacional, encauzando el deseo de los funcionarios de cooperar al Alzamiento Nacional, estableció el descuento para sus haberes del mes de agosto de mil novecientos treinta y seis, de uno o dos días, según la cuantía de los sueldos percibidos por los mismos.

Continuando las mismas circunstancias que determinaron la publicación de dicho Decreto, la Orden de veinte de octubre de mil novecientos treinta y seis declaró subsistente para meses sucesivos lo acordado en el mismo, mientras no se dispusiera lo contrario.

El Gobierno ha estimado llegado el momento de dejar sin efecto, en beneficio de los funcionarios, que ve

## Dos nombramientos

El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto del Ministerio de Hacienda nombrando Jefe del Servicio Nacional de Deuda Pública, y Clases Pasivas a D. Joaquín Ruiz.

## Ibañez, desterrado de Chile

Santiago de Chile. — El ministerio público ha decretado la pena de 10 años de destierro contra el general Carlos Ibañez y la de 5 a 10 de prisión contra siete inculcados más por

## Un partido totalitario, en el Japón

Tokio. — Se está organizando en el Imperio un nuevo partido político de traza completamente nueva y carácter totalitario, en que no se admitirán representaciones de otros partidos como tales. El jefe del partido es el jefe del Gobierno, Príncipe Kono'e. Este partido será único en el Japón

## Edicto

Don Luis Forteza Fuster, Alférez de Complemento de Artillería, Juez Instructor de la causa núm. 1097 del año 1936.

Hago saber: Que en providencia dictada por este Juzgado en la causa antes mencionada, seguida por supuesto delito de robo de determinadas prendas, tengo acordado la publicación del presente edicto por el cual se emplaza y llama por término de diez días, a partir de su inserción en los periódicos, a las personas que se crean con algún derecho a las mismas a fin de que en el plazo señalado se personen ante este Juzgado, Cuartel del General Luque, de 9 a 12 de la mañana a formular la correspondiente reclamación.

Las prendas a que se refiere el presente son:

- Siete cortes traje caballero
- Un trozo tela forro.
- Dos pañuelos payasa.
- Un par medias de seda.
- Una camisa caballero.
- Unos gemelos.
- Una faja.
- Unas gafas de sol.
- Un par de zapatos militar nuevos.
- Un par de zapatos militar usados.
- Una cartera con documentos, fotografías, etc. etc.
- Dos pares de alpargatas.
- Dado en Inca a veinte y siete de septiembre de mil novecientos treinta y ocho.—III Año Triunfal.

El Alférez Juez Instructor, Luis Forteza.

## EL MEDICO SION RIERA

ENFERMEDADES DEL PECHO San Miguel, 236 participa a sus clientes que hasta nuevo aviso, solo visitará en Palma miércoles y sábados.

## ALMORRANAS VARICES

Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación Apuntadores, 10

## Rdo. Hno. Mauricio

DE LAS ESCUELAS CRISTIANAS

muerte piadosamente en el Señor, en la madrugada de hoy, confortado con los auxilios espirituales de la Santa Iglesia y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Los Hermanos de las Escuelas Cristianas, los Profesores y alumnos del Colegio La Salle suplican una oración en sufragio de su alma, y la asistencia al Sto. Rosario que se rezará a las tres y media, en la Capilla del Colegio.

A las cuatro, conducción del cadáver al cementerio de Marratxí.

Mañana, a las 11 y en la Parroquia de San Jaime, se celebrará el funeral por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Vich, se han dignado conceder las indulgencias acostumbradas por los sufragios aplicados al difunto.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES

## La Funeraria LIORET

GENERAL NÚM. 21 29 TELEFONO 207

## PERFUMERIA KAIROL

Extenso surtido en Colonia, Lociones, Extractos, Líquido para Broncear y Cremas para el cutis. Venta al por Mayor y detalle. Pasaje Manu, 7 y 9 — Palma

Preparaciones para

## Náutica

(Pilotos y Maquinistas)

## Matemáticas Contabilidad

Informes: Gregorio Guasp — Morey, 8 - 1.º de 9 a 13

fijará las del persor cionamie

# ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Ayer, 4 de Octubre

## Onomástico del Caudillo

### CELEBRABA AYER TAMBIEN SU CUMPLEAÑOS LA EXCMA. SRA. DOÑA CARMEN POLO. — EL DESFILE DE PERSONALIDADES POR LA RESIDENCIA DE S. E. FUE CONTINUO

### Testimonios de adhesión, fervor y estima

Burgos. — Ayer festividad de San Francisco de Asís, S. E. el Generalísimo ha celebrado su Santo. Con tal motivo, ha sido visitado por las más altas jerarquías del país, quienes le han hecho objeto de demostraciones de su inquebrantable adhesión y cariño.

La festividad de ayer tenía un sentido doblemente importante, pues también en ese día celebraba su cumpleaños la Excma. Sra. esposa del Caudillo, doña Cammen Polo.

Fué incesante, durante todo el día, el desfile de personalidades oficiales y particulares por la residencia oficial de S. E. las cuales, en pliegos preparados al efecto en Palacio, estampaban su firma de felicitación.

Los miembros del Consejo Nacional, prestigiosos jefes, oficiales, jefarcas, personalidades oficiales y Jefes y oficiales del Cuartel General felicitaron al Caudillo.

Numerosos fueron también los par-

ticulares que desfilaron por el Palacio para demostrar la inquebrantable estima y adhesión de los españoles al hombre que rige los destinos de la Patria.

Fué enorme también la cantidad de telegramas que recibió el Generalísimo de los jefes, oficiales y soldados que se encuentran en los pueblos de la España liberada próximos a los frentes de combate. De esta manera, los combatientes han testimoniado al invicto Caudillo la estima y el fervor con que se le tiene y obedece.

También de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se han recibido infinidad de telegramas que están inspirados en un alto sentimiento de respeto y admiración hacia el Jefe del Estado.

El Caudillo celebró su onomástico y el cumpleaños de su esposa teniendo siempre el pensamiento puesto en los destinos de la Patria.

## ¿Hacia un Gabinete de concentración, en Praga?

### ¿Se convertirá Checoslovaquia en un Estado federal?

Praga. — Ha limitado el Gobierno de Praga, y ya han comenzado las gestiones para la formación del nuevo Gabinete.

Se conocen algunos detalles sobre la reorganización del Gabinete que intenta formar Benes.

El nuevo Gobierno checo será un Gabinete de concentración, del que formarán parte varios generales y

algunas personalidades políticas acreditadas como economistas bajo la presidencia del mismo actual jefe del Gobierno checo, general Sirovy.

Se afirma, además, que los checos han aceptado las demandas de los eslovacos, las cuales, según algunos, se resumen en la formación de un Estado de traza federal.

## Una sesión de circo en el Parlamento rojo

### EL CINISMO DE NEGRIN

#### Ataques de Prieto

Se celebró, en la zona roja, la anunciada reunión del Parlamento, Parlamento de cuatrocientos setenta diputados y a cuya sesión de que ha blamos solamente asistieron "menos de la quinta parte" de sus componentes.

En la mente de todos estaba pendiente la maniobra de Negrin, llevada a cabo a base de Comorera, eliminando a la "Esquerza catalana" y formando un Gobierno de unión nacional y excluyendo también a los separatistas vascos y a los catalanes.

Y, después de hablar de sus últimos decretos, que conartaban la libertad de las regiones, se atrevió a afirmar:

—Ahora hay plenas libertades regionales. Prieto, que hizo uso de la palabra en esta reunión de caricatura de Parlamento, dijo a Negrin que carecía de la capacidad necesaria para gobernar.

Así transcurrió la sesión de las "Cortes" rojas, que más que sesión de Cortes lo fué de circo, en la que no faltó la "señorita equilibrista", Dolores Ibarruri, "La Pasonaria", "vicepresidenta cuarta", ni el payaso gordó Indalecio Prieto, ni el prestidigitador Negrin, ni el anunciador Martínez Barrio.

Hoy, en su emisión de las 14'30 dará Radio Nacional de España una extensa información sobre esta sesión celebrada ayer por las Cortes rojas.

## ¡A tipos así sí que alcanzará la justicia de Franco!

### ¡600 asesinatos llevaba cometidos!

Ha sido detenido un individuo del frente del sur de muy sospechosos antecedentes; después de realizadas las averiguaciones, necesarias, se ha sabido que se trata de un criminal de los que hay pocos.

Su nombre es «Chufletas» y era el Comisario político de una brigada.

Sus hazañas son terribles y lleva el

detenido sobre sus espaldas el peso de 600 asesinatos.

Este fué el causante del asesinato del Obispo de Cuenca.

Estos son los hombres que rigen actualmente los destinos de la zona roja y a los que alcanzará la justicia de FRANCO.

## ¡Es muy tarde para esta campaña...!

### Ahora los rojos pretenden hacer creer que, en su zona, los católicos viven como quieren

Los rojos prosiguen su campaña para hacer creer al mundo — porque a ningún español se lo pueden hacer tragar — que en su desgraciada zona los católicos viven como quieren.

Ahora son los imbéciles de la Flota los que nos cuentan la vieja historia de unas monjas que le contaron a cierto empujante catalán (ni da el nombre de las citadas monjas ni el del catafán que vive en Tángier) que cuando estaban con los republicanos vivían muy bien, pero que en cuanto tomanos nosotros el pueblo donde ellas residían empezó su calvario.

simpatías de los buenos españoles por No cesan de la idea de atraerlos a este procedimiento. Sin embargo, es muy tarde para esta campaña. Sres. rojos. Las Iglesias y conventos de la zona que domináis por el terror, reducidos a escombros, son una prueba elocuente que hará negativa la acción de esta máscara con que ahora pretenden aparecer ante el extranjero.

### EXTRANJERO DESEA

habitación en casa particular, con derecho a cuarto baños. Ofertas a P. S. Plaza Santa Eulalia, 10.

## El Führer continuó recorriendo la región sudética

### DISCURSO DE HITLER EN KARLSBAD

#### Manifestaciones de júbilo y de entusiasmo en las poblaciones sudéticas

Karlsbad. — Durante el día de ayer, el Führer-Canciller, Hitler, continuó la visita de las ciudades de la zona occidental sudética iniciada ayer. Ayer estuvo en Graslitz y en Take nau, y en todas partes se reprodujeron las manifestaciones de júbilo, de entusiasmo y de adhesión al Führer-Canciller.

Por la tarde, estuvo en Karlsbad, y, en un breve discurso que dirigió a la población desde el balcón de la casa-ayuntamiento, recordó las vicisitudes de los alemanes sudéticos durante los últimos veinte años.

«Entonces — dijo — comenzó vuestro infortunio pero yo estoy cierto que durante estos veinte años, habéis permanecido fieles al Reich y mantenido la fe en el pueblo alemán.

Ahora volvemos a estar todos unidos para llegar a la total comunidad

del pueblo germano. El sueño del gran Reich se va realizando.»

Estas palabras fueron extraordinariamente aplaudidas por la muchedumbre.

«Vuestra lealtad — continuó diciendo el Führer — ha sido reconocida por los 75 millones de alemanes que integran el Reich, así que todos estamos dispuestos a todo para lograr vuestra liberación, y ahora estamos júbilosos de la victoria conseguida.»

Habló seguidamente de las medidas económicas adoptadas por el Gobierno del Reich para ayudar y levantar a la población sudética.

«Yo estoy orgulloso de vosotros — concluyó Hitler —; Alemania entera está también orgullosa de vosotros, pues desde hoy, entráis a formar parte de la gran potencia alemana.»

Calurosos aplausos coronaron las últimas palabras del Führer.

## Hoy se vota la proposición de confianza en los Comunes

### Baldwin pronunció ayer un importante discurso, que asegura una gran victoria para Chamberlain

#### EDEN HA CONSUMADO SU DERROTA DEFINITIVA

### EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

#### Discursos de Morrison y del Ministro de Transportes

Londres. — Prosigue ayer en la Cámara de los Comunes la discusión de la conducta de mister Chamberlain y del Gobierno inglés con relación a las conversaciones de Munich.

Entre otros diputados que intervinieron, habló el laborista Morrison, el cual atacó al Gobierno, por no haber seguido en la solución del problema checo la política de la Sociedad de Naciones.

Además, dijo, el discurso de Chamberlain del pasado miércoles sugirió la idea de una Inglaterra temblorosa. Le contestó el ministro de Transportes, el cual afirmó que la Sociedad de las Naciones no hubiera conseguido lo que consiguió mister Chamberlain, y, entre tanto, ahora un solo hombre logró transformar el riesgo de una contribución armada en una simple deliberación.

### EN LA CAMARA DE LOS LORES

Londres. — También en la Cámara de los Lores prosiguió ayer tarde la discusión de la actitud adoptada por mister Chamberlain y el Gobierno inglés en las conversaciones de Munich.

#### Discurso de Baldwin

En la discusión intervino el expresidente Baldwin el cual pronunció un cáldico discurso, que comenzó haciendo un fervido elogio de la obra de mister Chamberlain en favor de la paz, y también de la colaboración eficaz del ministro Lord Halifax, a la obra del "premier" británico.

#### La tenacidad de Chamberlain

«No creo — dijo Lord Baldwin — que haya un hombre en Inglaterra que hubiera conseguido lo que ha alcanzado mister Chamberlain, con su maravillosa tenacidad; por esto el país le debe, en estos momentos, un agradecimiento tanto mayor.

Una de nuestras dificultades ha sido siempre la que es propia de los países democráticos, que es buscar medios con que ponernos en relación con las dictaduras, ya que las naciones en que el régimen es de un solo hombre tienen una manera de abordar los asuntos muy diversa de las democracias.

Ahora se ha probado que un jefe de un Gobierno democrático puede obrar como un jefe de un país dictatorial, y se ha probado, además, que no son imposibles las conversaciones entre países de distinto régimen».

#### La prudencia, ante todo

«La guerra — prosiguió diciendo Lord Baldwin — es una cosa harto seria, y por ello ningún primer ministro de una nación puede quererla racionalmente, a menos que esté bien convencido de que el país está bien preparado para ella.

En el caso actual, puedo decir que, antes que un soldado hubiera muerto en las trincheras, hubieran sido muchas las mujeres y los niños que hubieran caído víctimas de la guerra; por consiguiente, era preciso que se hiciera todo lo posible para evitar un desastre sin igual.»

«La guerra nunca es inevitable — dijo además el expresidente británico. — Y digo que, si en un caso determinado hay 95 probabilidades a favor de la guerra y solo 5 en contra de ella, hay que recurrir y agotar estas cinco probabilidades a favor de la paz.

Y en esto mister Chamberlain ha obrado como un perfecto gobernante».

Que Inglaterra debe armarse y prepararse para cualquier contingencia, está fuera de duda, y, a este efecto, hizo un elogio de la población civil, que sabe corresponder con lealtad al llamamiento del Gobierno. «Pero — acabó diciendo Lord Baldwin —, aparece en el cielo un arco iris luminoso y creo que es presagio de una aurora de paz».

Estas últimas palabras del expresidente inglés fueron objeto de calurosos aplausos.

#### Interpelaciones

También en la Cámara Alta llevó a cabo una interpelación el laborista Morrison, el cual se lamentó de que Inglaterra ahora, como en 1936, había vuelto de nuevo las espaldas a la Sociedad de las Naciones.

Contestóle también ahora el ministro de Transportes, diciendo que la Gran Bretaña, en el momento presente, debía moverse por razones y no por la violencia.

Habló también el jefe de los laboristas independientes, el cual dijo que su partido aprobaba la política de Chamberlain y que estaba plenamente conforme con ella en el caso presente.



Munich. — En el palacio del Führer, después del histórico momento de la firma del convenio que ha permitido el mantenimiento de la paz en Europa. En primer término, y de izquierda a derecha: Chamberlain, Daladier, Hitler, Mussolini y el Conde Ciano.

Actuación del Gobierno

## Onomástico de Jordan

### MAESTROS A ITALIA

#### Visitas a Fernández Cuesta

Burgos. — El Vice-presidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores, general Gómez Jordana, celebró ayer su santo.

Con tal motivo, recibió infinidad de telegramas de felicitación de toda España.

Numerosas personas desfilaron también por el despacho del Ministro de Relaciones Exteriores para felicitarle.

#### Visitas a Fernández Cuesta

Burgos. — El Ministro de Agricultura y Secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, recibió la visita de l Comandante Jefe de Sanidad de los campos de concentración, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., y el Jefe de los Servicios nacionales de 1.ª enseñanza, D. Romualdo de Toledo.

El ministro de Educación despidió a los maestros de Italia.

Sevilla. — Ha llegado a esta ciudad el Ministro de Educación, D. Pedro Salas Rodríguez, acompañado del Jefe de los de enseñanza señor Pearnin.

Le cumplimentaron el general región, el Gobernador civil y regional del movimiento, D. Fermín del Castillo.

El motivo de la presencia del Ministro de Educación Nacional en esta ciudad, tiene por objeto una despedida oficial a los maestros que parten para Italia, a fin de estudiar las nuevas normativas de enseñanza que han sido fijadas.

Ayer tarde, a las seis, el ministro pronunció un discurso, en el cual, al acto de la Universidad, de despedida a los maestros.

## La última nota de Hungría

### Los puntos que propone Budapest

Budapest. — El contenido de la nota enviada el día 3 a Praga por el Gobierno de Hungría está concebida en términos de verdadera amistad y de deseo de que las negociaciones entre Hungría y Checoslovaquia relativas a la solución del problema magiar en Checoslovaquia se desarrollen en una atmósfera de paz.

Los puntos propuestos por Hungría son:

1.ª Liberación de todos los magiares detenidos por delitos políticos.

2.ª despidio de los soldados magiares existentes en el territorio checo;

3.ª organización del mantenimiento del orden en el territorio magiar de la minoría, bajo el mando de los burgomaestres;

4.ª ocupación inmediata de las zonas de referido territorio por el ejército húngaro, en calidad de fuerza simbólica y entretanto cede a las negociaciones.

## No hubo contacto franco-inglés con la U.R.S.S.

### Los Soviets se encontraron con un hecho concluyente

Berlín. — La agencia oficial alemana desmiente rotundamente que, durante la celebración de las conversaciones de Munich, Francia y la Gran Bretaña se pusieron en contacto con la Unión Soviética para tenerla al corriente de las resoluciones adoptadas en la conferencia.

Las noticias que se han dado a este respecto, por algunos países, son completamente falsas; lo pasado es que la U. R. S. S. recibió de pronto con un interés, sin que los soviets intervinieran en las negociaciones habidas.

## Confraternidad hispano-lusitana

### El periódico lisboeta «Diario de la Mañana» se lamenta de ciertas campañas destinadas a crear la desconfianza entre los dos pueblos

#### LA GRAN HEREJIA DE NUESTRO TIEMPO

Lisboa. — El "Diario de la Mañana" del día de ayer publica un artículo en que su autor hace resaltar la importancia extraordinaria del acto de confraternidad hispano-lusitana celebrado con ocasión del segundo aniversario de la liberación del Alcázar de Toledo.

Después de referirse a la valiosa ayuda moral prestada por Portugal a España desde el comienzo del Movimiento Nacional y a la constante y firme batalla diplomática que ha realizado para hacer ver a los otros Estados los verdaderos aspectos del problema español, se lamenta de ciertas campañas destinadas a crear la desconfianza entre los dos pueblos.

Las campañas destinadas a crear la desconfianza entre los dos pueblos, tanto más de evitar tanto que el respeto mutuo de la personalidad de las dos naciones por sus virtuales beneficios, no se vea el resurgimiento de Portugal, España, sino también por los países que ambos países pueden dar al resto del mundo, por ellos, con su espíritu profundamente católico, pueden inutilizar y hacer de la gran herejía de nuestro tiempo es el comunismo.

### NOTICIAS DE ULTIMA HORA

## El anuncio del nombramiento de Embajador francés ante el Rey Emperador de Italia

### Los diarios italianos lo acogen con satisfacción

Milán. — El anuncio de que el Gobierno francés está dispuesto a reconocer inmediatamente el Imperio italiano mediante el nombramiento de un Embajador ante el Rey Emperador, ha sido acogido con gran satisfacción

por los diarios italianos, los cuales resaltan que ese nombramiento simplifica la normalización de las relaciones diplomáticas entre los dos países y señala un nuevo paso hacia la pacificación de Europa.

## HOY, LA PROPOSICION DE CONFIANZA

### La enmienda de los laboristas

Londres. — El voto de confianza redactado por John Simon y sobre el cual decidirá hoy la Cámara de los Comunes, está concebido en los siguientes términos:

«La Cámara aprueba la conducta del Gobierno adoptada en el acuerdo de Munich, por el que se ha evitado la guerra y es su deseo que sea el principio de una paz duradera.»

La enmienda de los laboristas es en el sentido de desaprobación la conducta del Gobierno, ya creen que se debía haber recurrido al principio de la seguridad colectiva y a una conferencia mundial para resolver el asunto checo.

### Sobre la disolución del Parlamento

#### LA ACTITUD DE CHAMBERLAIN DEPENDE DE LA ACTITUD DE LAS OPOSICIONES

Londres. — En los círculos políti-

cos londinenses se asegura que conoce todavía cuál será la que adoptará mister Chamberlain respecto de la solución del problema inglés, y añade, a este respecto, que la resolución que el primer ministro británico adopte de la actitud que adopten los dos de oposición frente al Gobierno y de que hagan o no a éste imposible o dificultosa.

### El discurso de Baldwin

#### gura una gran victoria para Chamberlain

#### EDEN HA CONSUMADO SU DERROTA DEFINITIVA

Londres. — En los ambientes londinenses ha sido acogido con entusiasmo la resolución que el primer ministro británico adoptó ayer tarde Lord Baldwin en el discurso que aseguró para hoy una victoria a mister Chamberlain en la Cámara de los Comunes.

El "Evening Standard" dice que Edén ha consumado ya su derrota definitiva y que puede darse a la vida política.

### LEA VD. CORREO DE MALLORCA